



## 2023全国农商互联大会20日开幕 26个省区市的700多家企业将参展

2023全国农商互联暨乡村振兴产销对接大会将于10月20日至22日在江苏徐州绿地淮海国际博览中心举办,届时来自全国26个省区市的700多家企业参加展览。

在10月9日上午召开的新闻发布会上,现代快报记者了解到,本届大会以“产销对接促消费、畅通循环助振兴”为主题,通过线上线下同步进行,以“131+N”的形式,举办“1场开幕式”“3场专题研讨”“1场农商互联专题展”“N场品牌发布、供需对接、直播带货”等活动。

全国农商互联暨乡村振兴产销对接大会由商务部流通产业促进中心牵头举办,是全国农产品流通领域影响力突出、辐射带动广的行业盛会,2017年至今已成功举办了五届。

### 立足特色产业,助力乡村振兴

本届大会展览面积约2万平方米,比上届增长50%,来自全国26个省区市的700多家企业参加展览,集中展示上万种极具地方特色的农副产品。

展览设置全国乡村振兴土特产、江苏综合、特色果蔬、食材加工与预制菜、冷链物流与供应链技术服务、农村电商建设成果6个板块。其中,商务帮扶展区为乡村振兴重点帮扶县以及部分脱贫地区

搭建展位近百个,充分展示东西部协作、定点帮扶等工作成果。

同期线上举办家乡好物“土特产”直播带货活动,设置“家乡土特产好物推荐”官方话题,联合MCN机构开展宣传推广。现场还将组织一批知名主播到场探展、开展直播带货等系列活动。

### 促进供需对接,畅通产销循环

本次全国农商互联大会的举办,主办方将在江苏徐州搭建产销对接全国性平台,汇聚各地特色农产品,广泛邀请农产品批发市场、连锁商超、电商平台、酒店餐饮及食品加工企业等各类采购商,开展更加广泛深入的对接合作。

现场将组织全国农产品产销对接助力乡村振兴、供需选品对接会等活动,促进供需精准匹配,强化产销对接机制。

### 强化品牌培育,服务地方发展

据介绍,此次大会将举办开幕式、全国县域商业体系建设工作座谈会、生鲜农产品零售圈大会、农产品贮运保鲜与深加工技术交流会等专题活动。

同时,大会还积极打造品牌推广平台,通过品牌发布、招商推

介、选品对接等方式,支持各地展示推广区域公用品牌、国家地理标志产品、绿色有机食品及老字号产品,充分发挥品牌效应,有力提升农副产品附加值。

目前,已有部分地方代表团和企业积极申报品牌推广活动,利用大会平台开展本区域公用品牌及农特产品现场展示和线上直播推介。徐州“农香徐来”、山西黎城“太行黎皇”、辽宁海城“澄州呈礼”、江西于都“红色朴食”等10余个市县公用品牌将集中亮相、竞相发布。

### 展现地方特色,组建徐州专题展

徐州市人民政府副市长吴卫东介绍,按照大会组委会安排,徐州市承担大会服务保障及企业组展参展方面工作。在确保各项筹备工作有序推进的同时,还将组建徐州专题展,体现城市特色。

徐州农产品展示专区面积2000平方米,本地7个涉农县(市、区)93家企业,上千种产品入驻参展销售。此外,本土42家大型农批市场、连锁商超、电商平台、餐饮企业、经销商等农产品流通企业将到会参展采购,促进展会成交。开展徐菜品鉴活动,举办食品及农副产品加工产业专场投资推介会等,丰富活动内容,提升展会影响力。 郑阳

## 鸟中大熊猫现身潘安湖 徐州贾汪华丽蝶变为生态美城

近年来,贾汪关闭淘汰高污染工业企业,在全国首创“基本农田整理、采煤塌陷地复垦、生态环境修复、湿地景观开发”四位一体采煤塌陷地治理模式,成为碧波荡漾、水鸟翔集的国家级湿地公园、4A级风景名胜景区。

近年来,贾汪区以“高质量再造绿水青山”为出发点,把生态立区放在首位,持续开展采煤塌陷区治理,实施生态修复,大力实施荒山、废旧宕口生态修复工程,全面恢复区域内自然生态系统。

郑阳 蒋新会 张雷 张艺馨



潘安湖国家湿地公园鸟瞰 通讯员供图

### 生态优先夯实转型之基

秋日,微风不燥。站在贾汪区潘安湖湿地公园神农码头眺望,天水一色,浩瀚无边,宽阔的湖面上成群野鸭振翅起飞,散发着独特的生态之美。

潘安湖湿地公园距贾汪中心城区15公里,距徐州主城区18公里。经过十余年的修复治理与生态转型发展,潘安湖湿地公园已成为徐州城区300万市民名副其实的后花园,“南有云龙湖,北有潘安湖”的生态发展格局也就此成形。

生态好不好,鸟儿最知道。近年来,随着生态环境质量的持续改善,一些珍稀野生动物在潘安湖湿地公园频频“亮相”。近日,摄影爱好者拍到了“鸟中大熊猫”震旦雅雀在芦苇丛中喂养巢中幼鸟的珍贵画面。

潘安湖水域宽广,这几年的水质提升,水里生物多了,吸引更多野生鸟儿前来。今年年初发现青头潜鸭后,这段时间摄影爱好者又陆续拍到了鸬鹚、斑鱼狗、蓝带翠鸟、红尾伯劳、黑翅长脚鹬等鸟类。

生态治理带来好风景,好风景更要有好“钱景”。位于神农码头西侧的“徐州之夜”项目,自6月30日试运营以来,以打造淮海经济区首家沉浸式特色文旅街区为抓手,旨在弥补潘安湖风景区长期以来存在夜游项目缺失的遗憾。每当夜幕降临,非遗展演、汉服巡游、民俗手工体验……市民游客争相前来打卡,往日寂静的潘安湖畔流光溢彩,变得格外热闹。

“徐州之夜”盘活了潘安湖——马庄片区业态,撬动潘安湖

夜间消费的同时,也不断丰富着贾汪区全域旅游内涵。

### 产业转型促进绿色发展

今年,依托“国家山水工程”项目,贾汪启动清泉湖和董庄湖共计3000亩采煤塌陷地综合治理工程,全面推进新一轮生态修复实践。“目前,治理方案已通过专家论证,预计明年完成修复。”贾汪生态环境局局长朱雪峰告诉记者,这意味着届时贾汪全区13.23万亩采煤塌陷地将全部修复完成。

大洞山上,层林叠翠,满目葱绿。当前,贾汪正编制大洞山生态岛试验区建设实施方案,旨在通过项目化推动,打造大洞山生态岛链,提升自然地理单元的系统性和连通性,为生物栖息、繁衍、迁徙提供良好的场所和生态通道。

作为今年市级重大产业项目,国晟高效异质结光伏电池及组件项目总投资50亿元,项目全部投产后,可实现年产值140亿元,税收约4亿元,增加就业约2000人。不只是光伏产业,聚焦培育壮大高端装备制造、新材料、新能源汽车三大主导产业,贾汪绿色多元产业结构初步形成。

近年来,贾汪区大力推进农文旅融合发展,制定区级乡村旅游评价标准,新增杏花村、御品葡萄采摘园等乡村旅游点11个,建成香包文化大院以及滑雪、滑翔伞、滑草、漂流、攀岩等体育示范项目。

从“一城煤灰半城土”到“一城青山半城湖”,贾汪实现了从资源枯竭型城市到生态美城的华丽蝶变。这些变化组成了美丽中国故事的绚丽篇章,更是贾汪坚定践行“两山理论”,生态文明建设取得巨大成就的生动写照。

## 睢宁法院量身打造法治课守护少年成长

近日,睢宁县人民法院魏集法庭走进古邳中学开展送法进校园活动,为同学们送上一堂量身打造的生动法治课。

“谁最近去过KTV?”“电竞酒店的理由站得住脚吗?”“有同学给主播打赏过吗?”伴随着一个个热点问题抛出,讲座气氛很快热烈起来,

同学们在你一言我一语中,充分阐述着自己的观点与想法。在干警的引导下,同学们共同学习了有关未成年人禁止出入KTV等营业性歌舞场所、禁止进入电竞酒店、未成年人直播打赏特殊要求等法律规定的规定,并通过典型案例,加深对法律规定立法原因及有关行为危害性的

认识与理解,领会到“真正的自由是自律的自由,不是放纵的自由”的内涵。此次校园法治宣传讲座,进一步增进了学生们对未成年人保护相关规定的认识与理解,增强了明辨是非、自我防范、抵御犯罪的能力,为创建和谐平安校园奠定良好基础。 张晓培 崔政

## 开车时打盹撞上路牌,害得老婆也受伤

近日,徐州市沛县魏庙镇港和中桥发生车祸,一名中年女子被困车内。辖区沛县沛公路消防救援站2车10人赶赴现场处置。

消防员抵达现场,看到一辆白色SUV撞上路边的一根路牌柱子,车头副驾驶受损严重,驾驶员

受皮外伤已自行出来,副驾一女子头部受伤经过沟通意识清醒,但是左腿被变形的中控台卡住。消防员经过查看后立即使用液压扩张器进行扩张,经过十几分钟的救援被困空间慢慢扩大,消防员合力将受伤女子抬至担架上由120立即送往医院进行治疗。

经向驾驶员了解,他和受伤女子是夫妻,当天上午送孩子去上学,在返回途中因打盹不慎撞上路边的路牌,后怕的是路牌的前面就是一条主干河道。 郑阳 王珍

### 【诗歌】

## 母亲

让我想想  
在记忆的长河里  
你最初的模样?  
你是从远古划来的船  
载着编织了九个月的梦  
在啼哭声里  
将我从混沌的海  
摇曳到文明的岸边  
你是床前的一扇窗  
就那么轻轻地开着  
让童年的每一个晚上  
飘荡着精灵洒满轻柔的月光

你是我人生的“书签”  
写满了四季的嘱托  
你路过很多我路过的地方  
童年、少年、青年  
每一页,都积满了岁月的芳香  
你是岛崖上的灯塔  
任岁月的海浪不断冲刷  
你用琥珀般的眼睛  
储满希望的眼泪  
指给我未来的航向  
你是我记忆铁盒里的宝石

一颗又一颗  
我小心地擦拭着它们  
把它们嵌入爱的相框  
而我,又是你的什么呢?  
我想了很久,很久  
我是你的过去?  
是你的将来?  
不!  
我只愿做你的拐杖  
陪着你转啊转  
那个你从未走出去的村庄  
……

三峡大学 陶玺元